



School News

145 лет

С юбилеем, родная школа!!!

С Ю Б И Л Е Е М , Р О Д Н А Я Ш К О Л А !

ЭТО ИНТЕРЕСНО

- 26 февраля 1874 года в Манчаже Земством было открыто мужское училище. В 1882 году оно называлось Манчажское народное училище.
- В 1869 году в Манчажской волости было 24 селения, 5507 жителей. Руководил волостью волостной старшина, в каждой деревне был староста. Население быстро росло. В 1904 году в селе Манчаж было уже 146 дворов и 941 житель. В 1908 – 1909 годах в Манчаже стало 165 дворов, 1048 жителей.
- В 1875 году в селе Манчаж был 101 двор, 539 жителей: 259 мужского полу, 280 женского полу.
- В деревне Куляшова – 6 дворов, 36 жителей; деревня Ежово – 9 дворов, 84 жителя; в деревне Кадочниково – 33 двора, 202 жителя; деревня Токари – 32 двора, 212 жителей.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Из истории Манчажской школы	1-2
Слово директору.	3
Профессия-педагог	4-7
Визитная карточка ОУ	8
С днем учителя	9
Наши таланты	10

Из истории Манчажской школы



С 1870 года в России строились новые заводы, железные дороги, появилась нужда в грамотных людях. Были приняты срочные меры по открытию новых школ, была подключена церковь. Большая заслуга в обучении принадлежит местному священнику Евгению Коровину. В 1860 году в Манчаже он основал церковную школу. Там он обучал бесплатно местных детей.



Первое «Манчажское мужское начальное народное училище» было открыто 14 февраля 1874 года. Это и является днем рождения школы в Манчаже. Огромную инициативу по открытию школы в Манчаже сыграл Гаврило Иванович Русинов, который был первым попечителем.

Училище обеспечивалось средствами Красноуфимской земской управы, а учебными пособиями из Министерства Государственных имуществ. В училище обучалось 32 мальчика. Помещалось училище в церковном доме, состояло оно из одной комнаты – класса. Первым учителем был Василий Яковлевич

Борчанинов. В 1882 году училище переименовали в народное. Учителем 27 лет работал Петр Калашников. Число учащихся разделялось на три отделения: младшее, среднее, старшее. С 1910 года в училище стали преподавать Мехоношин Михаил Николаевич и Мехоношина Надежда Никитична.

В 1912 – 1914 годах в Манчаже была построена новая школа. В дальнейшем она получила название «Красная» (ныне квартиры по улице Октябрьская). В школе учились 67 человек. С 1915 года в школе стали работать Чащихин Николай Евгеньевич и Веселкова Мария Степановна. С 1923 по 1931 годы число учащихся увеличилось, Манчажская школа стала опорной.



И з и с т о р и я ш к о л ы (п р о д о л ж е н и е)



С 1 сентября 1931 года была открыта школа крестьянской молодежи. Первым директором школы стал Мешавкин Петр Прокопьевич. В этом же году были открыты первые пятые классы. Размещались они в здании начальной школы. В 1931 – 1932 учебном году были открыты первые шестые классы. Школа размещалась в здании по Советскому переулку и в здании бывшего дома пионеров. В дальнейшем в этом доме был детский сад, затем детский дом, школьный интернат, были там и квартиры, но теперь этого здания нет. В 1932 году с переходом в новое здание школы, директором был назначен Крылов Сергей Михайлович. В 1935 году 9 класс был закрыт.

Всех учащихся отправили в учительский институт, району нужны были кадры учителей. В 1935 году

школу преобразовали в среднюю. В 1938 году было решено строить новое здание неполной средней школы. Новое здание было принято в эксплуатацию в 1940 году, (оно стояло там, где сейчас на пришкольном участке растут 3 голубые ели).

Первыми учителями в новой школе были Маврин Семен Афанасьевич, Садовников Евстафий Иосифович, Тихонов Евгений Прокопьевич и другие. В то время было введено всеобщее начальное обязательное обучение. Но в 1941 году мирный труд и учеба были прерваны, грянула война. В первые дни войны в школе был призывной пункт. Учителя, которые отдали свою жизнь, защищая родную страну: Абрамов Алексей Прохорович, Бабин Григорий Иванович, Филиппов Валерий Иванович, Негомедзянов Борис Михайлович и другие.



Выпуск 1959 год



2019 год

Прошли всю длинную и трудную фронтную дорогу: бывший директор школы Крылов Сергей Михайлович, Садовников Евстафий Иосифович, Половников Василий Гаврилович и другие.

Здание деревянной школы просуществовало 35 лет. Из стен этой школы вышло много выдающихся людей: летчики, ученые, профессора и другие, которые живут и работают далеко за пределами нашего села, района, области и даже страны. Да и в нашем селе много выпускников школы, среди них: учителя, врачи, агрономы, животноводы и другие.

В конце 60-х начале 70-х годов здание стало приходить в ветхость, т.е. оказалось в аварийном состоянии, тогда и был поднят вопрос о строительстве новой школы. Документацию новой школы пришлось оформлять несколько лет. В строительстве школы активное участие принимали все школьники, особенно выпускники 1974 года. В октябре 1974 года начались занятия в школе, в которой мы сейчас учимся.





СЛОВО ДИРЕКТОРУ

Поздравляю вас, дорогие друзья!



Юбилей школы - это большая радость для всех, но это и огромная ответственность для каждого. В первую очередь наша ответственность перед теми, кто работал до нас и перед теми, кто будет работать в будущем!

Мудрый человек сказал - у каждого народа после хлеба главное — это школа, а после матери - учитель.

Я с гордостью могу сказать, что Манчажская школа - моя родная школа. Я являюсь ее выпускником.

Наша школа сегодня – это дом, который построили все

мы - из наших дел, наших качеств, талантов и старания.

*В ней постоянный педагогический коллектив, значит – **надежная.***

*Здесь много улыбок, значит – **счастливая.***

*Здесь всегда рады своим выпускникам, значит – **гостеприимная.***

*Здесь готовы помочь каждому ученику, значит – **отзывчивая.***

*Выпускники приводят в школу своих детей и внуков, значит – **любимая.***

За 145 лет школа пережила много радостей и невзгод, преобразований и переименований, но заложенные добрые традиции наш коллектив продолжит и приумножит.

Я верю, что у школы не только славное прошлое, хорошее настоящее, но будет и прекрасное будущее! Мы с оптимизмом смотрим в наш завтрашний день. Мы знаем, что наши замыслы осуществляются, надежды не угаснут, мечты сбудутся.

С днем рождения школы! С юбилеем! От всей души я желаю крепкого здоровья, душевной гармонией, уважения и признания.

Успехов во всем, чем каждый из вас дорожит в этой жизни.



Профессия - педагог

В этой рубрике мы хотим рассказать о замечательных учителях, ветеранах педагогического труда, которые всю свою жизнь посвятили этому сложному, важному и благородному делу — воспитанию и обучению молодого поколения. Это они, наши учителя, формируют интеллектуальную и нравственную основу общества.

Тюбеев Валерий Васильевич

заслуженный учитель России

Это интересно

- В 1919 году в Манчаже вновь начала действовать школа первой ступени.
- В конце 1923г. волости были упразднены, прошло районирование, был создан Манчажский район. В Манчажском районе было 15 сельских советов: Азигулово, Большие Карзи, Верхний Баяк, Карги, Ключи, Курки, Тавра, Бугалыш, Сарсы, Симинчи, Усть-Манчаж, Юва, Верхний Арий, Сажино. В районе большое внимание обращалось на работу среди национальных меньшинств.
- Школ в районе было 30, учителей – 38. 1934 – 1935 – борьба с ликвидацией неграмотности.
- 1935 год – в здании церкви открыли классы.
- 1940 год – Построили новую деревянную школу.
- 1941 год – в первые дни войны в здании школы был организован призывной пункт. Учащиеся оказывали техническую помощь, работали рассыльными по разноске повесток. В сентябре средние и старшие классы не учились, они работали на уборке. В школу поступали эвакуированные. Учащиеся собирали тёплые вещи, вязали варежки и носки и отправляли посылки на фронт.
- 1955г – открыт дом пионеров и школьников. Работали: автокружок, авиамодельный, танцевальный, радиотехнический, изокружок, драматический, хоровой, «Кукольный театр» и другие.
- 1962 год. 19 мая состоялся районный слёт пионеров, посвящённый 40-летию Всесоюзной пионерской организации.
- 1974 год – построена новая двухэтажная школа.
- 1979 год – в здании школы открылся краеведческий музей.

Выбор профессии у Валерия Васильевича не случаен. Он воспитывался в семье погибшего фронтовика. Все тяготы послевоенного лихолетья пришлось испытать на себе. Мать трудилась, не покладая рук, приходилось помогать ей во всём, в том числе, и хорошей учёбой.

Учился всегда очень хорошо. Занимался активно общественной работой: с 6 по 11 класс был старостой класса, возглавлял радиокomitee, тогда в школе еженедельно выходила радиогazeta. Жизнь была интересная.

Очень много времени уделял спорту. Все ребята в то время увлекались спортом, Каждое воскресенье в школе проходили какие-нибудь соревнования. Много раз выезжали не только на районные, но и на областные соревнования, первые места обычно занимала наш школа. В коридоре школы долгие годы стоял высокий стеклянный шкаф, заполненный кубками, полученными нашими спортсменами. Любимыми видами спорта были баскетбол, волейбол, теннис, лыжи. Возле школы каждую зиму заливали каток, многие ребята хорошо катались на коньках.



Валерий Васильевич имел I мужской разряд по лыжам. Занимался хорошо и лёгкой атлетикой, занимал призовые места в области, был на российских соревнованиях. Спортивная жизнь была связана с общественной, был председателем ДОСАФ, на это уходило много времени.

После окончания школы работал в д. Токари 1 год, вёл математику, литературу, физику, химию. Отношения с учениками были дружескими, хотя ученики были на несколько лет старше своего учителя.

Затем ушёл в армию, попал в ракетные войска. Сначала служил в СССР, а затем в ГДР, в армии прослужил 2,5 года. Во время службы побывал в разных городах, конечно, и в Дрездене, где посетил Дрезденскую галерею.

Здесь ему очень пригодился немецкий язык, который, благодаря хорошей учёбе и требовательным учителям в родной школе, знал великолепно. Мог разговаривать с людьми, был знаком с некоторыми немецкими семьями.

Вёл с офицерами курс математики. Решил после армии поступать в институт. Ему поставили условие: если половина офицеров сдаст математику хорошо, то его отпустят на полгода раньше. Результатов этих он добился и поэтому поехал сдавать экзамены на радиофак в УПИ. Конкурс был большой: 8 человек на место. Валерий Васильевич поступил, проучился 2,5 года, но заболел, и учиться дальше по этой специальности не смог. А может быть, уже тогда понял, что его призвание – педагогика.

Обратился в Артинский отдел народного образования, там его назначили на работу в Усть-Манчаж, где он и проработал два года. После этого начал работу в Манчаже. Поступил в пединститут, закончил его за 3 года заочно.

Стаж работы Валерия Васильевича 35 лет. За это время дал много открытых уроков в школе для учителей района, области; принимал участие в областных конференциях. В 1982 году награждён знаком «Отличник народного просвещения», имеет знак «Победитель социалистического соревнования», два года фотография Валерия Васильевича была на районной доске Почёта. В 1984 году ему было присвоено звание «Учитель – методист». Имеет много грамот от района и облоно, грамоту Министерства просвещения. В 1988 году получил медаль «Ветеран труда».

Но главное признание его труда – Премия Сороса, которой он был удостоен в 1994 году.

Опрос для назначения премии проводился среди студентов разных Вузов России, и имя Валерия Васильевича было названо одним из первых. А затем, в 1996 году ещё одна заслуженная награда: Тюбеев Валерий Васильевич получил звание Заслуженный учитель Российской Федерации.

Валерий Васильевич выполнял много общественных поручений: инспектор детской комнаты милиции, дружник, член профкома школы, член административной комиссии, член народного контроля, председатель лавочной комиссии, руководитель секции математиков, член совета школы. И каждое из этих поручений он выполнял ответственно, с полной отдачей. Недаром, любимые слова Заслуженного Учителя - «честность», «добросовестность».

Любил Валерий Васильевич путешествовать. Он побывал с ребятами во многих городах нашей страны, много ходил пешком с ребятами по родному краю.

Профессия учителя ему нравилась всегда, нравилось работать с ребятами. И выйдя на заслуженный отдых, он не прерывал связи со школой, он заменял заболевших учителей, много занимался дополнительно с учениками, сдающими экзамены. Умер Валерий Васильевич в 2011 году, но благодарные ученики до сих пор с теплотой вспоминают его уроки.

Г о л ь я н о в а Л ю б о в ь Я к о в л е в н а

у ч и т е л ь х и м и и

Любовь Яковлевна родилась 28 декабря 1950 года в деревне Попово Сажинского округа. Родители: мама Корякова Клавдия Александровна – воспитатель и заведующая детского сада; папа Коряков Яков Демьянович – фронтовик, всю жизнь проработал на руководящих должностях по выращиванию пород и сортов сельскохозяйственного направления. Семья была дружная, трудолюбивая; дети воспитывались в строгости, ответственности, честности и родительской любви. Но она была небольшая – детей двое: Любовь и её сестра Нина. Нина Яковлевна на три года младше, работает преподавателем информатики в училище.



В 1958 году Любовь Яковлевна пошла в Сажинскую среднюю школу. Училась неплохо, школу любила, хотя приходилось ходить туда за несколько километров в Сажино: то пешком, то на лыжах, а бывало, особенно зимой, детей возили в школу на лошади. В 7 классе на уроке химии блестяще защитила реферат на тему: «Типы химических реакций». Впервые поймала себя на мысли, что ей очень нравится писать, доказывать, излагать материал перед классом. Да и дома, пока никого не было, на голландке писала мелом химические уравнения, представляла себя учительницей.

После окончания школы по рекомендации Чусова Анатолия Степановича поступила в Нижнетагильский пединститут на химико-биологический факультет.

Училась с удовольствием, особенно нравились полевые практики по ботанике и зоологии, когда студенты жили в палатках в лесу, наблюдали за активностью насекомых, собирали растения для гербария. В институте она продолжала заниматься спортом в составе сборной по волейболу. В выборе профессии большую роль сыграли учителя, замечательные педагоги, такие как: Евдокия Петровна, Минина Зинаида Сергеевна, - это учителя биологии и химии.



В 1973 году по запросу Манчажской школы, где она проходила практику, молодая учительница приезжает в село, оставшись тут на всю жизнь, имея за плечами 7 выпусков (1975, 1978, 1980, 1985, 1992, 2003, 2009), помня всех учеников и их особенности. Как видно по хронологии, с самого начала работы давали старшие классы, видимо доверяли.

Учителями Любовь Яковлевны были отличные люди, такие как: Смирнова З. Н., Кардашина М. А., Шульгина Г. И., Абрамов А. А.. У них она закончила второй институт. Проработала 36 лет в Манчажской школе, имеет министерскую грамоту и звание «Отличник народного просвещения». Учитель первой категории. Работала учителем химии, затем химии и биологии. Десять лет проработала на пришкольном участке, после ухода Русинова Е. Н. на пенсию. Было трудно, ведь она должна была держать престиж первого пришкольного участка в районе. Но Любовь Яковлевна справилась, не подвела Евгения Николаевича; он всегда помогал, советовал, подсказывал в работе над пришкольным участком.

Любовь Яковлевна считает главным любовь к детям и то, что всегда нужно продолжать учиться.

«Лига глотателей текста»



Куляшов Анатолий Васильевич отличник народного просвещения

Куляшов Анатолий Васильевич – один из знающих, эрудированных педагогов. Уроки и всю учебно – воспитательную работу проводил на высоком идейном уровне.

Высокая нравственность – вот что отличает прежде всего работу Анатолия Васильевича.



Трудовая деятельность Анатолия Васильевича началась в суровые военные годы. Всю тяжесть этих горьких лет молодой учитель испытал на себе, заменяя своим ученикам ушедших на фронт старших братьев и отцов. Может быть, поэтому все его уроки всегда тесно связаны с жизнью, а его общественная деятельность связана с пропагандой идеи мира на всей планете.

Анатолий Васильевич – замечательный лектор-международник. Нет в селе организации, в которой бы не выступал Анатолий Васильевич с лекцией о международном положении, ведь в период его деятельности это были темы, интересующие всех.

И в классе, со своими учениками часто обсуждал события, происходящие в мире, в стране, в области, районе. Хорошо знакомы его воспитанники с делами и результатами труда своего совхоза, знают его передовиков.

Анатолий Васильевич учит детей с 1 класса интересоваться жизнью своего края, Родины, событиями в районе и селе. Пятиминутки по обсуждению текущих событий, политической информации прочно вошли в жизнь классов Анатолия Васильевича, причём А.В. приучает ребят младших классов готовить политинформации, делать вырезки из газет об интересных событиях.

Анатолий Васильевич – активный общественник. Он руководитель первичной организации общества «Знание». Своё увлечение и интерес к политической жизни, международным и текущим событиям старается передать своим воспитанникам.

Его уроки были всегда живые, наполненные жизненными примерами, фактами исторических событий, интересом к людям.

Кустова Нина Михайловна воспитатель группы продленного дня

Работает в Манчажской средней школе с 1963 года, в том числе в должности воспитателя группы продленного дня с 1966 года.



Работая в группе, проявила себя ответственным и вдумчивым работником. Выполняет свои обязанности с большим желанием, инициативой, в контакте с учителем класса. В группе царит спокойная и доброжелательная обстановка, много интересных и полезных дел, здесь не бывает скуки. Прочно вошли в жизнь группы игры на свежем воздухе, спортивные часы, праздники и утренники. Систематически ведёт Нина Михайловна работу с различными детскими изданиями, воспитывает активных читателей.

Особенно большое внимание уделяет Нина Михайловна организации самоподготовки. Она стремится создать наилучшие условия для занятий: заботится о том, чтобы перед подготовкой уроков дети хорошо отдохнули на свежем воздухе, проводит «разминки», позволяющие постепенно переключаться с возбуждающих подвижных игр на спокойные умственные занятия.

Заботится о здоровье детей, учитывает в работе индивидуальные особенности детей, их характер, настроение. Дети любят Нину Михайловну, доверяют ей, советуются по своим детским делам, с удовольствием посещают группу.

Н.М. Кустова много работает над собой, изучает методическую литературу по вопросам работы группы продлённого дня, сама щедро делится своим опытом работы в группе с учителями-коллегами, проводит открытые занятия, выступает с докладами на методические темы. («Руководство учебной работой в группе продлённого дня», «Организация работы в группе продлённого дня» и др.)

Н.М. Кустова работает по единому воспитательному плану с учительницей класса, держит связь с родителями. Воспитательная работа в классе и группе - единый педагогический процесс, который приносит ощутимые результаты. Воспитанники Нины Михайловны Кустовой – успешны в жизни, серьёзны и ответственны, с любовью вспоминают школьные годы и своего воспитателя.

Т о к а р е в а В е р а В и к т о р о в н а

б и б л и о т е к а р ь

Вера Викторовна родилась в 1946 году в селе Ключ, в простой рабочей семье. Когда ей было два года, родители переехали жить в Манчаж. В 1953 году пошла в первый класс в Манчажскую школу, училась хорошо, особенно нравилась математика. Посещала кружки: драматический, руководителем которого была Смирнова Зоя Николаевна; музыкальный (играла на пианино). Закончив школу в 1963 году, сразу начала работать в библиотеке. Заочно поступила учиться в культурно-просветительское училище на библиотечное отделение в городе Свердловске, закончила его в 1968 году.



С 1968 – 1994 работала заведующей домом пионеров. С 1994 года, работает заведующей школьной библиотекой.

Вера Викторовна относится к своей работе любовно и ответственно. Она считает своей целью привить ученикам любовь к книге и чтению. Ради этого она задерживается на работе допоздна, ежемесячно проводит в каждом классе библиотечные уроки. Вера Викторовна оказывает ученикам и учителям огромную методическую помощь при работе над исследовательскими проектами, рефератами и докладами, не жалея ни сил, ни времени. Благодаря усилиям Веры Викторовны в последние годы библиотека пополнилась большим количеством справочной литературы, а также компьютером и электронными книгами.

Х у р а м ш и н З и н у р М и х а й л о в и ч

у ч и т е л ь т е х н о л о г и и

Зинур Михайлович родился в 1952 году в деревне Бакийково. Его мама была учительницей начальных классов, отец – механиком. Всего в семье было 5 детей: три дочери и два сына. В данное время старшая сестра работает в торговле, вторая сестра – учительница начальных классов, младшая сестра – в медицине, брат работает шофёром. Семья была очень дружной.



Окончил Усть-Манчажскую школу. Годы учёбы: 1959-1969г.г. Учился на четвёрки. Математику в то время в Усть-Манчажской школе преподавал Тюбеев Валерий Васильевич. Школьные годы для Зинура Михайловича – самые памятные годы.

После школы поступил в Красноуфимское педагогическое училище на художественно-графический факультет, где проучился 4 года. А после окончания педагогического училища поступил в Нижне-Тагильский педагогический институт на инженерно-педагогический факультет; проучился там 5 лет.

В училище нравилось как учили рисовать и как правильно вести уроки. И в том и в другом учебном заведении запомнилось то, что общение между однокурсниками было очень хорошее. Проводились вечеринки, разные поездки: в Санкт-Петербург, Москву, Екатеринбург. Но во время учёбы Зинур Михайлович не видел себя педагогом.

В 1979 году Зинур Михайлович пришёл работать в Манчажскую школу после армии. Школа сразу понравилась. Понравилась работа учителя технологии, это так интересно. Помимо учителя технологии стал работать учителем черчения и рисования.

За время работы в Манчажской школе получил звание «Отличник просвещения России». Получил грамоты: областные, районные, школьные.

Стаж работы: 30 лет.



ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Полное наименование Учреждения – Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Манчажская средняя общеобразовательная школа».

Сокращенное наименование - MAOY «Манчажская COШ».

Место нахождения Учреждения:

Юридический адрес: 623360, Свердловская область, Артинский район, с.Манчаж, ул. 8 Марта, 63-а;

Фактически адрес: 623360, Свердловская область, Артинский район, с.Манчаж, ул. 8 Марта, 63-а;

Учреждение является некоммерческой организацией.

Организационно-правовая форма образовательной организации - учреждение.

Форма собственности – муниципальная

Тип муниципального учреждения – автономное

Тип образовательной организации – общеобразовательное учреждение

Количество обучающихся в школе – 222 ученика.

13 классов комплектов, 30 педагогических работников.

Учреждение имеет в своем составе:

- * филиал MAOY «Манчажская COШ» - «Детский сад д. Токари»; д.7.

Количество воспитанников в детском саду – 9 человек.

1 разновозрастная группа, 2 педагогических работников.

Фактический адрес 623360, Свердловская область, Артинский район, д. Токари, ул. Пролетарская д. 4, часть 2.

- * структурное подразделение MAOY «Манчажская COШ»- «Детский сад села Манчаж».

Количество воспитанников в детском саду – 121 ребенок.

6 групп, 11 педагогических работников.

Фактический адрес: 623360, Свердловская область, Артинский район, с.Манчаж, ул. 40 лет Победы 7.

Общее количество работников по организации 95 человек.

В образовательном учреждении имеется два автобуса для подвоза обучающихся.

MAOY "Манчажская COШ"

Телефоны: 8(34391)3-34-43

E-mail: mou_manchag@mail.ru

Адрес сайта: <https://manchazh.uralschool.ru>



И снова в золоте тополя,
А школа — как корабль у причала,
Где ждут учеников учителя,
Чтоб новой жизни положить начало.
На свете нет богаче и щедрей,
Чем эти люди, вечно молодые.
Мы помним всех своих учителей,
Хотя и сами уж почти седые.
Они в судьбе у каждого из нас,
По ней проходят словно красной нитью.
Мы гордо произносим каждый раз
Простых три слова: «Это мой учитель».
Мы все в его надежнейших руках:
Ученый, врач, политик и строитель...
Живи всегда в своих учениках
И счастлив будь, наш капитан-учитель!

С Днем
учителя!





НАШИ ТАЛАНТЫ

Эту рубрику мы посвящаем самым талантливым ученикам нашей школы, которые принимают участие в творческих и интеллектуальных конкурсах на разных уровнях. В свободное от учебы время продолжают развиваться. В этом номере мы хотим представить работу ученика 6 класса, Костырева Иннокентия, который написал эссе, посвященное родному краю. Мы желаем Иннокентию творческих успехов!



Эссе «Географический калейдоскоп»

Моя родина – Урал

Я горжусь тем, что живу в Свердловской области - сокровищнице Урала, о которой говорят "опорный край державы". Уральские заводы отливали пушки, оружия, танки для битв, начиная с Полтавы и заканчивая Великой Отечественной войной. Область славится металлургией, машиностроением, переработкой природных ресурсов.

Самыми важными достопримечательностями Свердловской области являются: природный парк "Оленьи ручьи", музей деревянного зодчества в Нижней Синячихе, Невьянская башня, Алапаевский дом - музей композитора Чайковского, Ганина яма, православные храмы и монастыри Верхотурья, Храм на Крови, массив Денежкин камень, скалы Семь братьев, граница "Европа - Азия", природный парк "Бажовские места"...

Великолепны Уральские горы, протянувшиеся через всю территорию области. Горную страну воспевал наш земляк П. П. Бажов, его сказы знамениты на весь мир. Также нашим земляком является первый Президент России Б. Н. Ельцин.

Уральцы никогда не боялись тяжелой работы и трудностей. Добыча природных ископаемых требует больших усилий, крепкого уральского здоровья и бодрости духа. Уральский характер, как сталь, чем больше испытаний, тем крепче. Именно он помогал выстоять в тяжелые годы Великой Отечественной войны, когда Урал принял в свою семью эвакуированных из Центральной полосы России людей, когда в короткий срок наладил работу заводов, выпускающих «всё для фронта - всё для победы!». Когда и стар и мал, встали у станков, вышли в колхозные поля, чтобы обеспечить армию продовольствием, никто не думал о малом: о себе, о своей семье – все думали о приближении победы, все жили только этим!

Башкирская легенда гласит, что слово «Урал» произошло от башкирского слова «Ур», что значит высокий, высокий. И пусть это только легенда, но я склонен верить, что сила и величие уральцев именно отсюда, высота души, высшие помыслы помогают уральцам оставаться духовно и нравственно выше многих.

Я хочу, чтобы города и сёла Урала расцветали, строились и богатели. Чтобы люди труда были в почете, они заслужили его. В каждом селе я бы поставил памятник из уральских самоцветных камней труженику - крестьянину. А для детей построил бы огромный развлекательно - образовательный парк с героями Бажовских сказов, на примере которых воспитывалось бы новое поколение уральцев, крепких телом и духом, уважающих труд и людей труда, гордящихся тем, что они живут на Урале!

Редакция газеты:

Корреспонденты и фотокорреспонденты:

Ахмадиева Ж., Куклева Д., Кондрашина С., Путилова Т., Трифонов В.

Верстка: Волкова Н.А.

Все отзывы и предложения можете оставить на сайте в разделе «ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН»

Адрес сайта: <https://manchazh.uralschool.ru>